

# 58.61万亩小麦喜获丰收

## 伊川多措并举确保颗粒归仓

近日,伊川县的乡村振兴示范区平等片区高标准农田小麦喜获丰收,北大荒农服集团职业农民趁着晴好天气忙收割。

伴随着隆隆的轰鸣声,收割机在田间来回穿梭,所到之处,一行行麦穗被卷入收割机中,小麦被吸入机器的“肚子”,又喷出细碎的秸秆。农机手熟练地操作,收割、脱粒、除杂一气呵成,饱满金黄的麦粒从收割机的储粮仓里倾泻而出,将粮食传送到运输车上,随后由运输车送往粮仓,田地里一派忙碌景象。据介绍,平等片区共种植700多亩小麦,每日可收割300多亩,两天就可以收割完毕。

平等片区高标准农田位于洛栾快速通道以东、伊河大堤以西,共划分为28个地块。该区域系伊河滩涂地,土层薄、石块多、涵水性差,是典型的跑土、跑水、跑肥“三跑田”,群众种植积极性不高。为加快推进现代农业发展,伊川县与中铁二十局、北大荒农服集团合作,通过规模化流转土地、完善农业配套设施、开展现代化运营管理,对片区进行高标准提升改造和整体托管运营,最终实现田成方、路成网、渠相连、旱能浇、涝能排,将“三跑田”变成保水、保土、保肥的“三保田”,让滩涂地变良田。据了解,2024年伊川县小麦种植面

积58.61万亩,其中优质小麦5万亩,预计平均亩产387.8公斤。2024年“三夏”期间,全县计划投入联合收割机1000台(其中引进外地500台),各类拖拉机37000台,旋耕机、播种机、秸秆粉碎还田机等配套农机具46000台(套),计划全县机收率稳定在99%以上。在天气晴好情况下,预计全县小麦抢收任务9天内可完成。

为做好2024年夏收工作,在“三夏”机械保障方面,伊川县通过备足机械、开展供需对接、做好培训检修、加强农机安全保障、扎实做好跨区作业服务等措施,保障夏收颗粒归仓;强化机具调度,做好跨区作业机械接待,确保需

要时有机械,满足麦收需求;积极组织开展“三夏”农机化生产技术、作业技能培训,保障机具以良好的技术状态和安全性能投入“三夏”抢收抢种;加大“三夏”农机安全监督检查力度,坚决杜绝“黑车非驾”、违章作业等现象,严防农业机械事故发生。同时,该县认真做好小麦跨区作业收割机、农机手的接待服务工作,在伊川县高速下站点的主要交通路口设立小麦跨区作业接待服务站,为外来机手指引路线、安排作业、提供信息、协调服务,保障夏收人员和机具畅通无阻,实现不误农时、颗粒归仓。张睿祥 邵晓静 文/图



机械收割

颗粒归仓

## “小桑果”助推大发展

眼下正值桑葚采收季,位于伊川县吕店镇温沟村的格格种植农业专业合作社,成片的桑葚迎来大丰收,阵阵清新的浆果香气吸引了不少游客前往。

走进桑葚园,一串串紫黑色的桑葚缀满枝头,游客手提篮子,穿梭在桑葚园中,或打卡拍照,或采摘尝鲜,在领略田园风光的同时体验采摘乐趣,园里不时传来阵阵欢声笑语。

看着游客满载而归,合作社负责人温艳格喜笑颜开。据介绍,桑葚采摘园占地160余亩,引进优质桑葚品种,经过10年的摸索与尝试,桑葚质量和产

量都很可观。该合作社自5月开园以来,接待游客1万余人次,预计今年的采摘量可达到上万斤,经济收入20万元以上,带动村集体增收3万元。温艳格说:“整个采摘园务工人员有20余名,温沟村及周边村赋闲在家的人,在家门口就有了增收渠道。”

桑树浑身都是宝,该合作社还积极拓宽农副产品多元化销售渠道,推出桑葚酒、鲜桑果干、蚕丝被等系列产品,进一步提升了产品附加值,同时带动周边农户就业,真正实现农业提质增效,助农增收。姜丹丹 文/图



桑葚制品种类多



体验采摘乐趣

## 这张“伊川名片”精彩亮相文博会



▲展台前游人如织



◀青铜编钟演奏

一曲青铜编钟《礼仪之邦》的叮当妙音,伴以曼妙的宫廷舞蹈,让观众沉醉在源远流长的中华文明历史长河里。5月23日是第二十届中国(深圳)国际文化产业博览会开幕的第一天,按照河南馆展演活动安排,当天上午首场华夏古乐演艺举行,位于伊川县的洛阳广发青铜器博物馆选送的编钟在相关展区敲响。

洛阳广发青铜器博物馆馆长李七乾介绍,按照“行走河南·读懂中国”的主题,河南馆所展展品突出中原文化“中、融、和、新”的厚重气质,通过文明之源、豫见国潮、魅力中原、出彩河南四个板块,聚焦“殷墟商文明和文化遗产保护”、黄河文化大遗址保护走廊建设、文旅文创融合发展、文明交流互鉴等领域进行展示。其展示方式别出心裁,有沉浸式观展活动,也有打卡式互动,还有多媒体全方位推广。

洛阳广发青铜器博物馆此次参展的除了青铜编钟,还有青铜工艺精品妇好尊、何尊、洛邑鼎;夏季可使用的凤炉熏香炉、博山熏香炉仿青铜器、酒尊,以及博物馆创新研发的文旅考古盲盒、三星堆青铜器巧克力等共计100余件(套)。其中,此次展出的“能喝酒的酒尊酒杯”获得本次博览会中国工艺美术文化创意大赛银奖,青铜工艺“飞天”获得铜奖。

展览期间,洛阳广发青铜器博物馆展示区,先后接待了不少中外游客和学生,尤其是三星堆青铜器巧克力很受青少年喜爱,在研学增知的同时,还让味蕾尝到了“甜头”。除了现场展示销售,洛阳广发青铜器博物馆还与多家文旅单位达成了初步合作意向。李德伟 文/图

## 洛阳·综合

### 我市鼓励发展绿色快递,全市202个邮政网点已实现快递包装回收装置全覆盖

# 让快递包装更绿色更环保

“这是邮政部门设置的快递包装回收装置,里面有我们回收的快递包装纸箱,供用户免费使用。”近日,在我市君河湾邮政支局,邮政营业员刘虹向市民吕先生介绍绿色邮政的相关服务。

记者在现场看到,快递包装回收装置外观为绿色,正面有“绿色邮政 绿色发展”字样,回收种类包括纸制品和塑料,打开顶部的盖子,可以看到一些快递包装纸箱,叠放整齐。

洛阳市邮政分公司市场营销部主管杨浩然介绍,中国邮政自研了一款可循环包装箱,供省内寄递的用户免费使用。

除快递包装回收装置在全市202个邮政网点全覆盖之外,今年以来,洛阳市邮政分公司采购可降解包装袋

### 绿色低碳生活 共建美丽家园

28.32万个,绿色环保胶带约9万卷,配发可循环包装箱5200个,覆盖全市邮政网点,均免费向广大用户提供。

“洛阳邮政组织开展回收复用瓦楞纸箱活动,一线营揽人员在投递快件时,注意回收外包装,并进行循环利用。”杨浩然说。

“我们以前使用的是瓦楞纸包装箱,现在为了加快快递包装绿色转型,我们使用绿色环保的新型货物周转箱,每个货物周转箱可重复使用三年左右。”京东快递洛阳古城营业部站长陈嘉星说。为减少耗材浪费,今年1月起,京东快递对营业网点的耗材进行统

一管理,同时注意回收瓦楞纸箱,进行重复使用。

陈嘉星表示,用户来京东快递营业网点寄件,可自行携带纸箱,也可免费使用回收的瓦楞纸箱。不过,如果使用全新的纸箱,需要支付费用。

家住涧西区的高先生比较关注环境保护,他平时习惯积攒纸箱、快递气泡袋等,以便家人寄快递时使用。“自备纸箱、快递气泡袋,既省钱,还绿色环保。”高先生说。

《洛阳市加快白色污染治理实施方案》指出,鼓励发展绿色快递,开展包装标准化、减量化行动,鼓励支持邮政快

递企业回收由市外流入的不可降解快递包装袋。截至2022年年底,全市范围内邮政快递网点,已禁止使用不可降解的塑料包装袋、一次性塑料编织袋等,降低不可降解塑料胶带使用量。到2025年年底,全市范围内邮政快递网点全面禁止使用不可降解的塑料胶带等。

日前,《洛阳市“十四五”时期“无废城市”建设2024年工作实施计划》印发,今年,我市将围绕快递包装减量化、标准化和循环化,加快快递包装绿色转型,全年快递绿色包装使用率达到80%。同时,我市持续开展“无废快递网点”等无废细胞创建工作。绿色快递工作,正在全程发力。

洛报融媒记者 余子愚 通讯员 陈肖晓

## 我市公开征集 四类行业不公平格式条款

本报讯(洛报融媒记者 李岚 通讯员 陈翔)近日记者从市市场监管局获悉,为持续加强合同格式条款监管,保障消费者权益,优化消费环境,该局面向社会公开征集四类行业不公平格式条款。

公开征集的四类行业不公平格式条款包括教育培训、旅游、电信、汽车销售等四类行业使用的格式合同中,涉嫌减轻或者免除经营者责任、加重消费者责任、排除或者限制消费者权利的不公平、不公正的格式条款,征集时间自即日起至6月20日。

您可将合同纸质复印件(标明格式合同使用单位)邮寄至洛阳市市场监督管理局市场规范管理科(洛阳市洛龙区和路18号,邮编:471023),邮寄时,请在信封上注明“不公平格式条款征集”字样,也可将合同扫描件或照片通过电子邮件发送至 hngs0379@sina.com,并在邮件主题处标注“不公平格式条款征集”字样。

需要注意的是,您所反映使用的教育培训、旅游、电信、汽车销售行业格式合同必须真实、有效,有明确的使用单位名称,字体清晰。对征集到的格式合同,相关部门将采取适当方式进行评审,针对评审发现的利用格式条款免除自身责任、加重消费者责任、排除消费者权利等情形,将采取集中约谈、限期整改、依法查处、公开曝光等措施,引导经营者切实规范合同行为,依法维护消费者合法权益。

## 军地联谊促双拥



近日,“缘聚2024·同心共筑强军梦”军地青年交友联谊会在隋唐洛阳城国家遗址公园九洲池景区举行。(如图)

200多名军地优秀青年带着对美好生活的向往共赴甜蜜之约,在轻松浪漫的氛围中,通过游戏彼此了解,拉近距离。经过近3个小时的交流互动,10余对军地青年现场表达希望进一步交往的意向。

此次活动由老城区委区政府、解放军驻洛某部联合主办,旨在搭建交友互动平台,为军地青年拓宽交友圈,助力军地青年缔结友谊、收获爱情,全身心支持国防和部队建设。

洛报融媒记者 申利超 通讯员 石智卫 文/图



## 秸秆打捆 变废为宝

昨日,在宜阳县莲庄镇养马村,农机手驾驶秸秆打捆机在田间进行小麦秸秆打捆作业。

“三夏”时节,宜阳县大力推广秸秆打捆综合利用,将小麦秸秆就地打捆,销售给养殖企业,变废为宝,实现了环境效益和经济效益的双赢。洛报融媒记者 李卫超 通讯员 田义伟 摄

